

刑法修正案(九)11月1日起施行

考试作弊入刑 最高可判7年

□晚报记者 朱东一

校车、客车司机开车严重超员或超速，幼儿园幼师虐待小朋友，撒泼耍赖打警察……11月1日起，刑法修正案(九)正式施行，这些行为将全部入刑。10月12日，法律界相关人士对刑法修正案(九)进行解读，提醒市民以下几种常见行为会构成犯罪。

校车、客车严重超员或超速

此前飙车、醉驾已入刑，而此次刑法修正案(九)又新增了两项入罪罪名：开校车或客车的司机，严重超员或严重超速的，不论是否有事故，一旦被查实，即构成犯罪。

刑法修正案(九)规定，在道路上驾驶机动车，有下列情形之一的，处拘役，并处罚金：追逐竞驶，情节恶劣的；醉酒驾驶机动车的；从事校车业务或者旅客运输，严重超过额

定乘员载客，或者严重超过规定时速行驶的；违反危险化学品安全管理规定运输危险化学品，危及公共安全的。

机动车所有人、管理人对前款第三项、第四项行为负有直接责任的，依照前款的规定处罚。

有前两款行为，同时构成其他犯罪的，依照处罚较重的规定定罪处罚。

考试作弊

刑法修正案(九)生效后，替考中的替考人和被替考人均构成犯罪，都将受到刑罚处罚。

刑法修正案(九)规定，在法律规定的国家考试中，组织作弊的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或单处罚金；情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

为他人犯罪提供作弊器材或者其他帮助的，向他人非法出售或者提供试题、答案的，也可能被判有期徒刑或拘役或处罚金。

代替他人或者让他人代替自己参加考试的，处拘役或者管制，并处或者单处罚金。

幼儿园幼师虐待小朋友

近年来，幼师虐待小朋友的案件层出不穷，但大多数情况下，都只是辞退相应幼师或者行政处罚。刑法修正案(九)出台后，幼师若再有此类行为，仅仅失掉工作可能不够，还会面临牢狱之灾，且幼儿园及幼儿园主管人员也将面临刑罚。

刑法修正案(九)规定，虐待家庭成员，情节恶劣的，处二年以下有期徒刑

刑、拘役或者管制；对未成年人、老年人、患病的人、残疾人等负有监护、看护职责的人虐待被监护、看护的人，情节恶劣的，处三年以下有期徒刑或者拘役；单位犯前款罪的，对单位判处罚金，并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员，依照前款的规定处罚；有第一款行为，同时构成其他犯罪的，依照处罚较重的规定定罪处罚。



新华社发 朱慧卿 作

编造、传播虚假信息

如今，微信朋友圈的信息量相当大，一条热点信息经常被无数次转发。但可怕的是，很多人对信息不加甄别、不加思考就盲目转发，造成恶劣的社会影响。从11月1日起，这些别有用心编造虚假信息的人要危险了，可能构成犯罪！

新刑法修正案规定，编造虚假的

险情、疫情、灾情、警情，在信息网络或者其他媒体上传播，或者明知是上述虚假信息，故意在信息网络或者其他媒体上传播，严重扰乱社会秩序的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制；造成严重后果的，处三年以上七年以下有期徒刑。

当事人辱骂、威胁法官

刑法修正案(九)让法官们有了真正的“护身符”。正式生效后，任何人敢侮辱、诽谤、威胁法官，一律构成犯罪！

刑法修正案(九)规定，有下列扰乱法庭秩序情形之一的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金：聚众

哄闹、冲击法庭的；殴打司法工作人员或者诉讼参与人的；侮辱、诽谤、威胁司法工作人员或者诉讼参与人，不听法庭制止，严重扰乱法庭秩序的；有毁坏法庭设施，抢夺、损毁诉讼文书、证据等扰乱法庭秩序行为，情节严重的。

撒泼耍赖打警察

网上经常有报道，这儿的警察被咬了，那儿的警察被揍了。刑法修正案(九)实施后，撒泼耍赖打警察，同样也是犯罪。

刑法修正案(九)规定，以暴力、威

胁方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的，依照第一款的规定从重处罚。

线索提供 余永章

晚报传情

百字以内 免费刊登

有多少感动，放在心里谁都不会懂。
有多少眷恋，留在心里只是美丽的回忆。
如果不想让感情有缺憾，那么就将真挚地表达出来——
你的爱，你的痛苦，你的烦恼，你的心愿，你的心事，你的感动……

编辑短信发送至 13592220008

※10月13日是王萌萌的生日，你的朋友静怡祝你生日快乐，学业有成，开心每一天。

※10月13日是范玉静的16岁生日，你的爸爸妈妈祝你天天开心，学习更上一层楼。

※10月14日是爷爷76岁生日，孙子张诚祝您生日快乐，身体健康，万事如意。

※曾晓峰、赵琪夫妇喜得贵子，好友陈文豪祝夫妇俩百年好合，幸福美满。

※郭哲真诚祝愿姑姑病体早日康复，万事如意。

周口供电公司停电计划

10月23日6时至20时 因综合治理、开关整治，中12板停电。

影响范围：工农北路，市防疫站、康泰宾馆、同和堂大酒店。

遇有雨雪、大风等恶劣天气或电网运行方式不允许，将调整计划。